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La férmula empirica o sencilla que se obtiene es CagSiOs. Como no se puede simplificar se e =
puede suponer que esa también es la formula molecular. E
Larespuesta correcta es laa.
1.3%. Una muestra de 60,0 mg de X,05 contiene 33,8 mg de oxigeno. La masa atomica de X
es:
@) 498
b) 350
0310
d)185
» (Masa atémica: 0= 16)
1 (0.QL. Castillay Ledn 2001) (0.Q.L. Castillay Ledn 2008)

A partir de la estequiometrfa del X, 05 se puede obtener la masa atémica del elemento X:

o LmmolX,05 _Smmolo  16mgO
5 (2x +80) mg X,05 1 mmol X,05 1 mmol 0

60 mg X, =338mg0

Se obtiene, x = 31,0 gmol 1.
Larespuesta correctaeslac.

(Enla pregunta propuesta en 2008 las cantidades son diferentes).

1.35. Dadas las siguientes formulas:
CoHy Hgo(N03)y, Celle C2Hs0, Nay0,
| a) Todas son formulgsempiricas. |

“o w4
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Se obtiene, x = 31,0 gmol 1. 5| esiaon
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La respuesta correcta eslac. | e e ——)

(Enla pregunta propuesta en 2008 las cantidades son diferentes).

1.35. Dadas las siguientes formulas:
C3Hy, Hg>(NO3)s, CoHe, C2Hg0, Nay 0,
a) Todas son férmulas empiricas.
b) La tinica férmula empirica es C;Hg0.
) C;Hy y CeHe son férmulas empiricas.
d) Solo son férmulas empiricas las correspondientes a los compuestos orgdnicos.
(0.QL Castillay Leén 2001)

) Falso. Las formulas C;H, y CeHs corresponden, respectivamente, a las formulas
‘moleculares del acetileno y benceno.

Las férmulas Hg, (NO;), y Na,0, corresponden a compuestos inorgénicos para los que no
existe la formula molecular.

b) Verdadero. La férmula C,H0 es la tinica que no se puede simplificar por lo que se
trata de una férmula empirica o sencilla.

€) Falso. Segtin se ha explicado en el apartado a).
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Pagina: 2 de 2 | Palabrasi0 | <5 |





image8.png
Vol - Stichiometry paf - 0 AR

Archivo_Edicion_Ver Ventana_Ayuda * )

D | S0 ZS [E) aBbCc. AaBbCCD: | % Bover-

8, Reemplazar
necesariamente que ser mol a mol. Sustitulo  Entasissutil - MDA

5| Edicion

s |r268 | [103% [~ ] | [F] = Herramientas _ Rellenar y firmar

©) Falso. De acuerdo con la ley de conservacién de la masa, eso serfa cierto si la
estequiometria de la reaccién quimica fuera mol a mol.

5|
» (S

d) Verdadero. Existen multitud de factores en una reaccién quimica responsables de que
el rendimiento de la misma pueda tener cualquier valor.

Larespuesta correcta eslad.

1.124. Cuando se dice que el amonfaco estd constituido por 82,35 g de nitrégenay 17,65 g de
hidrégeno se estd comprobando:

a) La ley de conservacién de la energia.

b) La ley de conservacién de la materia.

» ¢) La ley e las proporciones miiltiples.

i: d) La ley de las proporciones definidas.

(0.Q.L. Castillay Ledn 2008) (0.Q.L. Castillay Leon 2010)

De acuerdo con la ley de las proporciones definidas, cuando dos o mds elementos se
combinan para formar un determinado compuesto lo hacen en una relacién de peso
definida. En el caso del NH;:

17,65gH 1molH 140gN _3molH

8235gN L0gH 1molN ImolN

Larespuesta correcta eslad.

1.125. ;Qué cantidad de magnesio se tiene que combinar con 10 g de cloro para formar el
compuesto MgCly?

a)log

b)34g

“o w4
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Relacionando ambos elementos: “(feetas ntass s | camoisr E
0,37g0 1mol0 54,93gX 2mol O . . , g T
s oS- —  formula empirica: X0z ; e 5
063gX 16g0 1molX 1molX c &
Larespuesta correctaesla c.
1.127. ;Cudl es la formula del hidrégenocarbonato de aluminio? B
@) Al3(€03),
b) AL(HCO3)3
) AI(HCO3)z
d) Aly(€03)3
(0.Q.L. La Rioja 2008) (0.Q.L. La Rioja 2009) (0.Q.L. La Rioja 2011)
N Se trata de una sal dcida del dcido carbénico, Al(HCO3)3.
i La respuesta correcta es la c.
1.128. Dadas las siquientes cantidades de CsHyo, zen cudl de ellas existen unicamente 14
dtomos?
a) En 58g de C4Hyo
b) Enun mol de C4Hyo en condiciones normales
) En 22,4 L de C4Hyq en condiciones normales
d) En 9,63-107% g de C4Hyo
(0.Q.L. La Rioja 2008)
a-b-c) Falso. Las tres cantidades corresponden a un mol de sustancia, y por ello contienen
L, un ntimero de Avogadro, 6,022-10%* moléculas de C4Hyo.
d) Verdadero. El niimero de dtomos contenidos en esa muestra es:
°
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3.89. Se adicionan 50 g de cloruro de sodio a 100 mL de una disolucidn de la misma sal e
concentracin 0,16 M. Supuesto que no hay variacién de volumen al aitadir el s6lido, la nueva
disolucion es:

a)871M

b)235M

c)378M

d)1,90M

(0.0.L. Castillay Ledn 2008)

El mimero de moles de NaCl contenidos en la disolucién original es:

N 0,16 mol Nacl
100 mL NaCl 0,16 M———————— = 0,016 mol NaCl
10° mLNaCl0,16 M

El mimero de moles de NaCl que se afiade es:

50gNaCl 22 _ 66 mol NacI
BN s s gNacy - OO0 MO

Aplicando el concepto de molaridad:

(0,016+0,855) mol NaCl 10 mL disolucién
100 mL disolucién 1L disolucion

=871M

Larespuesta correcta eslaa.

3.90. Una disolucién acuosa de dcido nitrico tiene una riqueza del 30% en masa y su
densidad es 1,18 g/cm® a 20°C. La molaridad de la disolucion es:

“o w4
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La respuesta correcta eslaa. [

1.23. ;Cudl es el estado de oxidacidn del fésforo en el compuesto que se forma cuando 3,1 g de
fésforo reaccionan completamente con 5,6 litros de cloro gas (CL,) en condiciones normales?
)2

)3

94

d5

(Masa atémica: P = 31)

(0.QL Murcia 1999)

Si se trata de un cloruro de fésforo, el nimero de moles de éste en la formula debe ser 1, ya
que el niimero de oxidacién del cloro en los cloruros es -1, por tanto, a partir de la relacién
‘molar se obtiene el niimero de oxidacién del fosforo:
56LCL, 1molCl, 2molCl 31gP _molCl
31gP 224LCl, 1molCl, 1molP ~ molP

Larespuesta correcta es la d.

1.24. El dcido ascdrbico (vitamina C) cura el escorbuto y puede ayudar a combatir el resfriado
comiin. Se compone de 40,92% de carbono; 4,58% de hidrdgeno y el resto oxigeno. Su férmula
empirica serd:

a) CzHs0;

b) Cal16012
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1.24. El dcido ascdrbico (vitamina C) cura el escorbuto y puede ayudar a combatir el resfriado
comiin. Se compone de 40,92% de carbono; 4,58% de hidrdgeno y el resto oxigeno. Su férmula g
empirica serd:

a) C3Hs03

b) CoHy6013

€) CaHe04

d) C3H,03

(Masas atomicas: C=12; 0=16; H=1)

# Buscar +

2 Reemplazar

1] 288 | [0 <] | [o] = Herramientas | Rellenary firmar | Comentario (8 - soppcco | AN

~||Jitwio  nasis suti || Cambiar
7 estilos- & Seleccionar =

5| Edicion

5|
» (S

(0.QL Murcia 1999)

Tomando una base de célculo de 100 g de vitamina C, Ia cantidad de oxigeno que contiene
es:

100 g vitamina - (40,92 g C + 4,58 g H) = 54,50 g 0

3 Relacionando el niimero de moles del elemento que esté presente en menor cantidad con
el resto de los elementos se obtiene Ia formula empirica o sencilla:
20922 341 mac
92¢g =341 mol
L2gc 341molC_ 3molC
1molH 3,41mol0 ~ 3mol0
458gH —458molH| —>
et 458molH _ 4molH
asgolmol0 34Tmol0  3mol0
580¢ 5 =341 mol

La férmula empirica o sencilla que se obtiene es C3H;03.

Larespuesta correcta es la d. 4
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1.31. Seiale la proposicion correcta:
a) En 2,01594 g de hidrégeno natural hay el mismo niimero de Gtomos que en 12,0000 g del
is6topo 12 del carbono.

b) El volumen que ocupa un mol de un gas es siempre 22,4 L.

¢) El volumen que ocupa un mol de un liquido (en cm?) es igual a la masa de un mol de (en
gramos) dividido por la densidad de la sustancia (en g/cm?). |
d) El volumen de un mol de sustancia sdlida, liquida o gaseosa es siempre 22,4 L.

&) 2 moles de hidrgeno contienen el mismo niimero de Gtomos que 8 g de hidrogeno a 1 atm
yoc

=]

» (S

(0.QN. Barcelona 2001) (0.QL. Madrid 2004) (0.Q.. Madrid 2007) (0.Q.L. Asturias 2007)

2) Falso. De acuerdo con el concepto de mol que dice que:

“mol es la cantidad de sustancia de un sistema que contiene tantas entidades
elementales (un miimero de Avogadro, L) como dtomos hay en 12,0000 g del istopo 12
del carbono”. L]

Problemas y Cuestiones de las Olimpiadas de Quimica. Volumen 1. (S. Menargues & F. Latre) 14
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2,01594 contienen doble niimero e dtomos que 12,0000 g de *2C.
b-d) Falso. 22,4 L es el volumen que ocupa un mol de cualquier gas medido de condiciones
normales de presién y temperatura, 1 atm y 0°C.
¢) Verdadero. De acuerdo con el concepto de densidad:
M (gmol™t)
o (gam)
»
&) Falso.
gop, LMol Ha 2molH LitomosH _ .
e SmoE SO T 8L atomos
Mo H, TmolH, LmolH
ol g, 2MOlH LdtomosH
MO T oTH, TmolH L aomes
La respuesta correcta es la c.
(En el apartado a de la cuestion propuesta en las olimpiadas de Madrid se cambia 2,01594
g de hidrégeno por 31,9988 g de oxigeno).
1.32. Las feromonas son un tipo especial de compuestos secretados por las hembras de
muchas especies de insectos con el fin de atraer a los machos para el apareamiento. Una
feromona_tiene de férmula_molecular CyoHss0. La_ cantidad de feromona normalmente =
o

Pagina: 1 de1 | Palabrasi0 | <5 |





image5.png
Archivo_Edicion_Ver Ventana_Ayuda

D | IBBRES

18 | /268 | [ 106% |~ I = Herramientas | Rellenary firmar . Comentario

o molp, 2MOVH LétomosH _
mol H, ~——— ~———— " = 4L 4tomos
21molH, 1molH

La respuesta correcta eslac.

(En el apartado a de la cuestién propuesta en las olimpiadas de Madrid se cambia 2,01594
g de hidrégeno por 31,9988 g de oxigena).

1.32. Las feromonas son un tipo especial de compuestos secretados por las hembras de
muchas especies de insectos con el fin de atraer a los machos para el apareamiento. Una
feromona tiene de formula molecular CyoHag0. La cantidad de feromona normalmente
secretada por una hembra es de 1,0-107*2 g, aproximadamente. ;Cudntas moléculas de
feromona hay en esa cantidad?

a) 1,66:107%¢

b)354-107"°

) 214:10°

d) 6,02-10"*

(Masas atdmicas: C=12; 0=16; H=1; L = 6,022-10** mol™*)

(0.Q.L. Murcia 2001) (0.Q.L. Baleares 2008) (0.Q.L. Madrid 2009)

Las respuestas ay b son absurdas por tratarse de niimeros menores que la unidad.

El ntimero de moléculas que integran una muestra de 1,0-107*2 g de C,oH;50 es:

1mol C;oHs50 Lmoléculas C;oHsg0
2828 CyoHsg0 1 mol CioHze0

1,0:10712 g C,oH360 =2,1:10° moléculas C1oHzg0

jels 57P. 160

Larespuesta correctaeslac. on Thursday!! The Year 7
il enjoy the CASTILLO DE
DA
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